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(1) Diga porque podemos calcular a área de uma região do plano R cuja fron-
teira é dada pela curva γ utilizando a integral (1/2)

∫
γ
xdy − ydx.

(2) Use o Teorema de Green para calcular as seguintes integrais de linha.

(a)

∮
C

(x2 + y)dx + xy2dy onde C é a curva fechada dada por y = x2 e

y = −x que passa por (0, 0) a (−1, 1).

(b)

∮
C

(x+y)dx+(y+x2)dy onde C é a fronteira da região entre x2+y2 =

1 e x2 + y2 = 4.

(3) Use a integral de linha (1/2)
∫
γ
xdy − ydx para calcular a área da região

interior a curva γ dada por x(t) = a cos3 t, y(t) = asen3t; 0 ≤ t ≤ 2π.

(4) Calcule a área do parabolóide de equação z = x2 + y2 no interior da esfera
x2 + y2 + z2 = 6. [Dica: Coord. Ciĺındricas.]

(5) Calcule a área da superf́ıcie esférica de equação x2 + y2 + z2 = a2. [Dica:
Coord. Esfericas.]

(6) Calcule a integral

∫∫
S

f(x, y, z)dS onde f e S são dadas abaixo.

(a) f(x, y, z) = x2 e S é o hemisfério superior da esfera x2 +y2 +z2 = a2.

(b) f(x, y, z) = x + y é a parte de plano 2x + 3y + z = 6 que está no
primeiro octante.

(7) Calcule a integral
∫∫
S
F · n dS onde F e S são dadas abaixo.

(a) F(x, y, z) = xi + yj + zk e S é o hemisfério superior da esfera x2 +
y2 + z2 = a2.

(b) F(x, y, z) = 2i + 5j + 3k e S é a parte do cone z =
√

(x2 + y2) que
está dentro do cilindro x2 + y2 = 1.

R. 2.−11/84-−3π; 3.3πa2/8; 4.13π/3; 5.4πa2; 6.2πa4/3;5
√

14;7.2πa3;3π

Bom Estudo!
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